

СПбГУ

ПРОТОКОЛ
совещания с заведующими кафедрами
в дистанционном формате

15.03.2022

№ 44/13-02- 11

Председательствующий – И.Н. Новикова, декан Факультета международных отношений

Секретарь – М.Е.Козаченко, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ

Присутствовали:

доцент, и.о заведующего кафедрой мировой политики (очно)	Д.Н. Барышников
доцент, и.о заведующего кафедрой теории и истории международных отношений	Н.А. Власов
профессор, и.о. заведующего кафедрой международных отношений на постсоветском пространстве (очно)	Н.С. Ниязов
профессор, заведующий кафедрой международных гуманитарных связей	В.И. Фокин
профессор, и.о. заведующего кафедрой европейских исследований	Н.Г.Заславская
профессор, заведующий кафедрой американских исследований	Н.А. Цветкова

Повестка дня:

1. О международной деятельности СПбГУ.
2. О DDos-атаках на ресурсы СПбГУ.
3. О подготовке к новому учебному году.

1.О международной деятельности СПбГУ.

Новикова И.Н.

Декан проинформировала присутствующих, что в последние несколько недель Университет получил ряд писем (преимущественно от европейских партнеров) о приостановлении сотрудничества с СПбГУ в рамках их национальных директив о временном замораживании контактов с российскими вузами. Наибольшее число данных уведомлений поступило из университетов и организаций Германии, Польши, Чехии, Финляндии, Швеции. В настоящий период в связи со сложившейся международной обстановкой очень важно продолжающееся с зарубежными партнерами сотрудничество, при этом целесообразно ориентироваться на партнеров СПбГУ в тех странах, которые не ввели ограничительные меры в отношении России. Так, в части реализации программ академической мобильности и научно-исследовательских проектов к числу таких

партнеров могут относиться ведущие университеты КНР, Бразилии, Мексики, Сербии, Ирана, Катара, Турции, Индии, Вьетнама, Бангладеш, Египта, Бахрейна, Кубы, Саудовской Аравии, стран СНГ и других.

В настоящее время СПбГУ формирует актуальный перечень вузов-партнеров для организации конкурсных процедур для участия в межвузовском обмене. Например, в 2021 году в число новых партнеров СПбГУ добавились следующие вузы:

- Бразилия: Федеральный университет Мараньяна
- Великобритания: Университет Чичестера
- Италия: Университет для иностранцев города Сиены
- Катар: Университет Катара; Университет Хамид бин Халифа
- Малайзия: UCSI University
- Хорватия: Риекский университет
- Индия: Университет Модри
- Великобритания: Университет Эдинбурга
- Греция: Университет Пирея

Как отмечено на ректорском совещании 14.03.2022 в настоящий период порядка 200 студентов СПбГУ находятся за рубежом. Для них организована информационная поддержка (телеграм-чат, опрос на предмет проблем, с которыми они столкнулись, и другие). По информации, полученной от обучающихся, они не сталкивались с какими-либо проблемами со стороны принимающих вузов. Напротив, студенты отмечают максимальную поддержку администрации зарубежных университетов. Основные затруднения связаны с работой банковских карт, международным авиасообщением.

Иностранные студенты, прибывшие на включенное обучение (более 300 человек) в весеннем семестре в СПбГУ, примерно в 80 % случаев приняли решение вернуться в свои вузы. Остались лишь некоторые студенты из европейских вузов, граждане Японии, Кореи, Турции, Белоруссии и РФ. Большинство уехавших студентов выразило желание продолжить обучение онлайн (если не было решения зарубежного вуза об обязательной отмене обучения).

Представительства СПбГУ, открытые в Республике Корея, Китае, Испании, Греции, Италии и Турции, продолжают свою работу. Временно, по инициативе немецкой стороны, приостановлена деятельность представительства в Берлине, в остальных странах все запланированные мероприятия проходят в соответствии с утвержденным планом. В Русском доме Барселоны, где располагается испанское представительство СПбГУ, в ближайшее время запланировано проведение Летней школы фортепиано и вокала с участием преподавателей СПбГУ, занятий по русскому языку как иностранному

и языкового тестирования. Также в Испании пройдет День открытых дверей Университета, в ходе которого будущим абитуриентам расскажут об особенностях поступления, школьных и студенческих олимпиадах и других интеллектуальных соревнованиях.

1.1. Информацию принять к сведению

1.2. Заведующим кафедрами предложено по 16.03.2022 представить предложения по электронной почте по потенциальным иностранным организациям партнерам.

2. О DDos-атаках на ресурсы СПбГУ.

Новикова И.Н.

Декан рассказала присутствующим, что с начала марта информационные ресурсы Санкт-Петербургского государственного университета подвергаются серии DDos-атак. Как было отмечено на ректорском совещании 14.03.2022, самый мощный всплеск пришелся на 10 марта: начиная примерно с 10 часов утра мощной атаке подвергся официальный сайт СПбГУ. На данный момент информационные ресурсы Университета работают нормально, атака отражена. Специалисты УСИТ делают все возможное для предотвращения подобных атак, а также совершенствуют способы противодействия угрозам и борьбы с подобными атаками. Однако, не менее важной является задача повышения личной и коллективной квалификации в области информационной безопасности. В целях повышения уровня компетенции сотрудников в этой области УСИТ совместно с вновь созданным отделом информационной безопасности готовит инструкции и рекомендации по защите систем и данных, которые в ближайшее время будут доведены до сведения сотрудников.

Начиная с 24 февраля 2022 года, на адреса корпоративной электронной почты сотрудников Санкт-Петербургского государственного университета от неустановленных граждан поступает большое количество писем, содержащих ложную информацию о действиях руководства Российской Федерации и Вооруженных сил Российской Федерации по проведению специальной военной операции на территории Украины. При этом в большинстве случаев письма содержат нецензурные оскорбительные выражения или прямые угрозы в адрес университетов. Как отметил на ректорском совещании заместитель ректора по безопасности Д.В.Грязнов, о каждом известном факте поступления в Университет такого письма в правоохранительные органы направляется соответствующее обращение для проведения доследственной процессуальной проверки и привлечения виновных лиц к ответственности согласно действующему законодательству Российской Федерации. В целях незамедлительного пресечения правоохранительными органами действий лиц, распространяющих ложную информацию о действиях руководства Российской Федерации и Вооруженных сил Российской Федерации по проведению специальной военной операции на территории Украины, а также оскорбительных

высказываний или угроз в адрес универсантов Д. В. Грязнов попросил незамедлительно сообщать о данных фактах на электронную почту заместителя ректора по безопасности: zrb@spbu.ru с пересылкой поступившего сообщения.

2.1. Информацию принять к сведению

3. О подготовке к новому учебному году.

И.Н.Новикова

И.Н.Новикова отметила, что в связи с новыми правилами СПбГУ, все заявки на заключение договоров гражданско-правового характера а также заключение соглашений на внешнее совместительство должны быть предоставлены до 21.05.2022.

3.1. Информацию принять к сведению

3.2. Заведующим кафедрами предложено по 21.03.2022 представить предложения по заявкам на электронную почту.

Председательствующий



И.Н. Новикова

Секретарь



М.Е.Козаченко